

義務工作發展局新聞稿(二)

義工局 40 周年研討會圓滿結束

籲官、商、專業、教育、媒體及非牟利界別共同推動義務工作

義務工作發展局（義工局）慶祝 40 周年的研討會「步向成熟的社會—義務工作對社區建設的貢獻」下午圓滿結束，義工局副主席兼義務工作研討會專責小組主席鄧桂能總結 250 名本港、內地及海外專家及義工領袖的討論成果。是次研討會由香港賽馬會慈善信託基金捐助。

鄧先生指出，面對一個步向成熟社會的種種問題和挑戰，如全球化、數碼化、人口老化、經濟及產業轉型、貧富差距、社會流動偏低，義務工作在社區建設的貢獻均受到大會一致認同。而無論政府、商界、專業界、教育界、媒體、非牟利界別等均承擔重要角色。

- 政府需投放穩定及足夠的資源和支持推動義務工作，完善推動義務工作的政策，增強對義工的嘉許及發展義務工作的基礎建設；
- 工商界團體積極成立企業義工隊，訂定政策，投放資源，加強培訓，設立獎勵制度及措施；
- 專業人士參與義務工作，發揮技能和專長，參與解決社會問題；專業組織，設立機制，嘉許更多專業人士參與；
- 配合新高中學制，學校需培訓教師組織義工的能力，讓教師帶領學生策劃義務工作；
- 媒體表揚義工貢獻及傳播義務工作的信息；
- 任用義工者與義工間必須有全面的溝通及了解，建立互信關係，分工清晰。非牟利界別開拓創新服務，注重義工安全及保障，擴闊義工服務類型及參與層面，並吸納服務使用者及退休人士參與。

而義工局在推廣及發展義務工作繼續擔任樞紐角色，與各界加強合作，提升義工質素和專業性，訂立優質義務工作的標準，加強義工領袖和管理培訓，倡議和締造有利義務工作發展的文化和環境。

義務工作發展局 新聞稿（二）

第二頁

研討會早上開幕，由立法會主席曾鈺成主禮，聯合國義工計劃組織行政專員 Ms Flavia Pansieri 致獻辭。民政事務局常任秘書長楊立門應邀發表主題演講，題目是「義務工作與社區建設」。其他嘉賓包括香港大學公民社會與治理研究中心陳祖為教授、聯合國義工計劃組織項目經理吳慧妮及澳洲 People First - Total Solutions 行政總裁 Martin J Cowling。約 250 參加者分 3 組討論，主題為「義務工作在企業中的環境」、「義務工作在學校中的環境」及「非牟利界別為義務工作提供的環境」。

會後，義工局舉行「40 周年誌慶酒會」，獲行政長官曾蔭權先生到賀主禮，300 位各界來賓出席，分享義工局「行義 40 年」的喜悅。義工局主席李澤培在酒會上表示，該局會不斷改進，創新和建設，服務更前瞻，把義務工作的普世價值深深植入市民心中，讓義務工作精神成為香港文化，義務工作成為市民的生活方式。